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【高考金脉】
真题一：【2016年高考新课标Ⅲ卷卷】下列各句中，没有语病的一句是（3分）

A．随着技术的进步和经验的积累，再加上政策的扶持，使得我国自主品牌汽车进入快速发展时期，各种创新产品层出不穷。

B．如果有一天科技发展到人们乘宇宙飞船就像今天乘飞机一样方便的时候，银河就不再遥远，宇宙也就不再那么神秘了。

C．首届跨境电商论坛最近日在北京举行，来自各知名电商的数十名代表齐聚一堂，分析了电商企业面临的机遇和挑战。

D．在第40个国际博物馆日到来之际，本市历时三年开展的第一次全国可移动文物普査工作，昨日交出了首份答卷。

【答案】C
[image: image2.png]WEAT: ATRNGEER, “PEE” F0 RS RAERE—1 s B TR, 1§ “IRA—ARRERS
AT AR RS R W ABER R 2y “IRE—RAHER R AR AR
SRE AR F HHEERIANRTE WG RR WA BN ; 0 B
T, A FRAE— R EFR IS E TIE” ety “Fi RIS e ETR
HrEETE, HE





【考点定位】辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
真题二：【2014年高考新课标2卷】下列各句中，没有语病的一句是（3分）
A．他在新作《世界史》的前言中系统地阐述了世界是个不可分割的整体的观念，并将相关理论在该书的编撰中得到实施。
B．作为一名语文老师，他非常喜欢茅盾的小说，对茅盾的《子夜》曾反复阅读，—直被翻得破烂不堪，只好重新装订。
C．《舌尖上的中国》这部风靡海内外的纪录片，用镜头展示烹饪技术，用美味包裹乡愁，给观众带来了心灵的震撼。
D．如果我们能够看准时机，把握机会，那么今天所投资百万元带来的效益，恐怕是五年后投资千万元也比不上的。
【答案】C
【解析】解答病句辨识题，最基本也最常用的方法是分析句子结构。题中，A句成分残缺，全句缺少主语，应将“中”字去掉，使“前言”成为全句主语。B句偷换主语，句子前一部分的主语是“他”，中间部分却被偷换成了“《子夜》这本书”，最后主语又变成了“他”。D句句是杂糅，句子前部分的主语是“我们”，但还没讲“我们”怎么样，就又把主语变成了“效益”。
考点：此题考点为辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
【掘金技巧】
1.句子中出现介宾短语，看后面是否有主语，查看主语残缺。
2.注意长句子（多层定语）查找宾语残缺。
3.注意长句，看修饰语和中心词是否搭配或句子知否完整，查找谓语残缺。
注意事项：
1．查看句子，划分句子成分，查找谓语、宾语残缺。
2．记住典型的介宾短语引导的造成主语残缺的句子，做题时和例句对照。
【掘金实战】
1．下列各句中没有语病的一句是（）
A．由于《古文观止》具有特色,自问世以后近三百年来,广为传布,经久不衰,至今仍不失为一部有价值的选本。
B．观摩了这次关于农村经营承包合同法的庭审以后，对我们这些“村官”的法律水平有了很大的提高
C．在这次民族联欢节中，举行了各种民族体育比赛，主要有赛马、摔跤、抢花炮、赛歌等，丰富多彩的比赛受到来宾的热烈欢迎。
D．计算机应用技术的提高和普及，为各级各类学校开展多媒体教学工作提供了良好的条件。
【答案】D  
【解析】
试题分析：A  主语残缺，去掉“由于”；B  介宾短语作主语，去掉“以后”；C  主语残缺，去掉“在——中”。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
2．下列各句中没有语病的一句是（）
A．公园里展出的有象征中华民族腾飞的“中华巨龙”等冰雕艺术品,也有取材于《西游记》、《海的女儿》等神话和童话故事。
B．随着社会的不断进步，科技知识的价值日益显现，人类已进入知识产权的归属和利益的分成，并已开始向科技工作者身上倾斜。
C．俄罗斯也进行了一些改革，如禁止政府官员使用进口汽车，推行住房商品化，以及精简包括电力公司、铁路公司等大型国有企业等。
D．近日，我国利用性能最高的超级服务器曙光3000实现了关键的基因组测序和组装分析目标，率先完成了绘制水稻基因组“工作框架图”和组建数据库的任务。
【答案】D  
【解析】
试题分析：A  中心语残缺；B  宾语残缺，进入后面没有宾语；C  最后的“等”赘余。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
3．下列各句中没有语病的一句是（）
A．坝上高原自然条件非常差，终年风沙严重影响了农业生产，所以要彻底改变坝上地区贫穷落后，必须植树造林、防风固沙。
B．国际原油价格步步攀升，美国、印度等国家纷纷增加了石油储备，我国也必须尽快建立国家的石油战略储备体系。
C．这一歌唱组合独立创作的高品质词曲以及演唱中表现出的音乐天分和文化素养，很难让人相信这是平均年龄仅20岁的作品。
D．依据纪律处罚办法，决定给予该队员停止参加今年余下所有甲级队比赛资格，并罚款人民币4万元。
【答案】B  
【解析】
试题分析：A  改变后面少宾语；C  “20岁”后面少中心语；D  “给予”后面少宾语。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
4．下列各句中没有语病的一句是（）
A．面对有5名具有NBA打球经验的美国队，中国队并不怯阵，整场比赛打得气势如虹，最终以三分优势战胜对手。
B．中央财政将逐年扩大向义务教育阶段家庭经济困难的学生免费提供教科书的规模，地方财政也将设立助学专项资金。
C．天津市为大部分农民工办理了银行卡，建立工资“月支付，季结算”，维护了广大农民工的合法权益。
D．由于适当的温度有助于化学反应速度，工期将选在气温较高的5、6月份。
【答案】B  
【解析】
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5．下列各句中没有语病的一句是（）
A．老陈严肃而诚恳地说：“说实话，那些越是年轻的时候有一腔热血，到岁数大了，就越是不愿承认自己老了。”
B．科学工作者认为，目前国内具有如此独特的适于华南虎种群自然繁衍的生态环境，已经不多了
C．这幅图片再现了身穿节日盛装的姑娘们围绕在熊熊篝火旁一起歌舞狂欢，汗水浸湿了她们的衣衫。
D．我们平时所用的调味品——醋，含有氨基酸、钙、磷、铁和维生素B等成分，这些成分被皮肤吸收后可以改善面部皮肤营养缺乏的状况。
【答案】D  
【解析】
试题分析：A “热血”后面少中心语；B “具有”后面少宾语；C  “再现”后面少宾语。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
6．下列各句中没有语病的一句是（）
A．曼城足球队要防曼联队“恐怖左翼”的重任，邓恩不行，贝尔马迪不行，赖特•菲利普斯更不行，只有孙继海行。
B．科学工作者需要开阔的心胸，就是和和自己学术观点不一样的同行也应坦诚相待，精诚合作。
C．看完那部电视剧后，除了荧屏上活跃着的那些人物给我留下的印象之外，我仿佛还感到了一个没有出场的人物，那就是作者自己。
D．李少康在师院领导的鼓励和支持下，他四处搜集和研读有关自动化控制的各种资料，运用最新的技术改造了放映设备。
【答案】B  
【解析】
试题分析：A  “重任”前没有谓语；C “一个没有出场的人物”前少谓语“有”；D 去掉“他”否则前面的句子没有谓语。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
7．下列各句中没有语病的一句是（）
A．微博一经推出，就以其强大的即时通信功能，受到了广大网民的追捧，它正有力地介入我们的社会生活。
B．这种感冒新药经过在北京、上海、南京、杭州、开封等地医院的400多个病例中临床试用，80%反映确实有疗效。
C．不同的生活习俗、自然条件以及地理环境，使各地的民居在平面布局、结构方法、造型等方面呈现出淳朴自然，而又有着各自的特色。
D．食醋富有氨基酸、钙、磷、铁和维生素B等成分，因此具有美容功效，皮肤吸收之后，可改善营养缺乏，促使皮肤美白细腻。
【答案】A  
【解析】
试题分析：B  “80%”后面缺少中心语；C  “呈现出”后面少宾语；D  “改善”后面少宾语。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
8．下列各句中没有语病的一句是（）
A．在网络时代到来以后，争鸣性质的学术文章，更强调要得到作者本人认可的文本为学术争论的起点。
B．最近，国家发改委下调了青霉素、罗红霉素等162个品种、近1300个剂型的药品，平均降幅是调整前规定价格的21%。
C．由于核废料衰变缓慢，所以一旦发生地质变动，或者因建筑，地铁建设等人为因素的影响，导致核废料泄露事件，那么后果将不堪设想。
D．三年来，地震灾区人民创造了抗震救灾史上的空前奇迹，奏响了惊天动地、气势磅礴的时代壮歌，铸就了自强拼搏、敢于胜利的历史丰碑。
【答案】D
【解析】
试题分析：A  介词残缺，“得到”前加“以”；B  “下调”后没有宾语；C  “事件”后没有谓语或去掉“事件”。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。
9．下列各句中没有语病的一句是（）
A．这个垃圾处理厂原设计日处理垃圾1000吨，现在，平均日处理垃圾达到了2300吨，早就处于超负荷运转了。
B．“感动中国”将镜头对准生动的现实生活，聚焦于推动当代中国发展进步的主体力量，解读了平凡中的伟大。
C．近期发热患儿增多，我院已进入门诊超负荷状态，为使就诊更有序，决定采取分时段挂号，如果由此给您带来不便，敬请谅解。
D．记者来到卧龙镇人民政府南侧的中国卧龙大熊猫博物馆前，只见这座被称为“中国唯一大熊猫博物馆”坐落在风景秀丽的山下，周围流水淙淙，绿树成荫。
【答案】B  
【解析】
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10．下列各句中没有语病的一句是（）
A．现代高新技术在图书馆领域的广泛应用，引发了图书馆运行机制的变革，其结果将会出现一个全新图书信息交流系统，从而对图书馆的发展产生重大影响。
B．当今的环境保护技术不仅做到了生产过程不浪费资源，不污染环境，保证产品使用的清洁高效，而且产品使用后废弃物的有效回收和循环利用。
C．随着经济全球化进程不断加快，国际人口流动更加频繁，推动全球人力、资本、信息等生产要素的加速流动、优化。
D．随着网络技术迅猛发展对信息流通形式形成的巨大刺激，产生了网络互动这个平台，开拓了民意表达的公共空间，增强了政府和人民的良性互动。
【答案】A  
【解析】
试题分析：B  “而且”后面少谓语；C  介宾短语开头，主语残缺；D  随着开头，主语残缺。
考点：辨析并修改病句。能力层级为表达运用E。 
